



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12+

ТРУДОВАЯ Самара



ГАЗЕТА САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

Выходит с 1993 года

№ 29 (1362)

29 июля 2025

www.trudsam.ru

vk.com/trudovaya.samara

ГЛАВНОЕ

КОЛХОЗ В ПОВОЛЖЬЕ: «ТУТ ХОЗЯИН КОЛЛЕКТИВ»

Четверть века производственно-сельскохозяйственный кооператив имени Сергея Мироновича Кирова боролся за свое право на жизнь и в итоге победил

Ивану Юрьевичу Кувшинову есть чем гордиться. И его гордость особенная, отличная от других. Он гордится тем, что теперь возле ферм его колхоза высажены высокие ели, разбиты цветники, сделаны дороги. Гордится тем, что сегодня его подчиненные не ходят на работу пешком и не ездят на велосипедах, как раньше: у всех есть собственные автомобили. Гордится тем, что на его фермах обычная делянка получает заработную плату в сто пятьдесят тысяч рублей. Гордится тем, что безо всяких ипотек его работники получают квартиры – только живи и честно работай. И эти квартиры, как и в советское время, спустя несколько лет становятся их собственностью бесплатно. Все это – заслуга Ивана Юрьевича, тридцать пятый год возглавляющего производственно-сельскохозяйственный кооператив имени Сергея Мироновича Кирова.



Отец Ивана Кувшинова был обычным трудолюбивым механизатором, который любил свой труд, свою землю. Да, он был передовиком производства, про него не раз писали газеты, но у него не было никаких орденов и других наград. Наградой для него была профессия, без которой он не мыслил себя в жизни. Кувшинов-младший так же, как и отец, с детства мечтал стать трактористом и вместо работы в огороде часто убегал к отцу и помогал ему. Постепенно научился управлять трактором, узнал все о работе механизмов. Вместе с отцом он сеял, пахал, выполнял другие работы, как и все механизаторы. «Я до сих пор горжусь, что я от него научился всем работам, и всегда хотел быть похожим на отца», – рассказывает Иван Кувшинов.

В его семье было шестеро детей – Иван и пять сестер. Когда окончил школу, мать не пустила его в училище механизаторов. Она хотела для сына большего, и

он поступил в Усольский сельскохозяйственный техникум. Но после первого курса его призвали в армию. Служить Иван Кувшинов попал в подразделение военной разведки одной из частей ГСВГ (Группа советских войск в Германии), куда призывали самых сильных и подготовленных. Как вспоминает Иван Кувшинов, «мы, деревенские, привычные: скажут бежать двадцать пять километров – и мы бежали, выполняя все задачи».

Отслужив срочную службу, он снова вернулся в техникум, окончив его с отличием. Его направили на работу в родной колхоз, где он вырос, где жили его сестры и родители. Молодой специалист отвечал за охрану труда, за безопасность на всех видах работ. И одновременно поступил в сельскохозяйственный институт, чтобы получить высшее образование по профессии «инженер-механик».

Сейчас, спустя годы, Иван Юрьевич считает, что в техникуме он получил



больше знаний, чем в институте. Усольский сельскохозяйственный техникум славился своей жесткой дисциплиной, и там всему учили на практике. Студенты могли научиться всему, увидеть все процессы своими глазами, получить собственный опыт, узнать, как все выглядит на практике, а не в теории. Иван Кувшинов, получивший здесь диплом с отличием, ежегодно навещает этот техникум, вспоминая былые годы.

(Продолжение на стр. 3)

КПРФ

СБОР ПОДПИСЕЙ В ПОДДЕРЖКУ НАРОДНОГО РЕФЕРЕНДУМА



ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНУЮТ КАЖДОГО!

В эти июльские выходные коммунисты Самарской области организовали сбор подписей в поддержку Народного референдума КПРФ на улицах городов и районов региона. Акция вызвала большой интерес среди жителей.

Также коммунистами и комсомольцами осуществлялась раздача информационных материалов и областной партийной газеты «Трудовая Самара». Участники мероприятий единогласно высказались за отмену пенсионной реформы, ограничение роста цен, национализацию ЖКХ, принятие закона о «детях войны», обеспечение молодежи первым рабочим местом и льготным государственным арендным жильем.

Если каждый проявит активность и предложенные КПРФ инициативы соберут более двух миллионов голосов, это облегчит партии процедуру инициации всероссийского референдума в соответствии с Конституцией, решение которого станет обязательным к исполнению и правительству, и президентом.

На Народном референдуме можно проголосовать:

1. Бюллетенем – во всех приемных депутатов-коммунистов и местных отделениях КПРФ Самарской области, а также на уличных пикетах
2. Позвонив по телефону 8 800 600 77 74
3. На сайте Центрального Комитета КПРФ (<https://kprf.ru/activity/referendum/>)

vk.com/samkprf



ПОДРОБНЕЕ: www.KPRF.RU



- ✓ ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ЦЕН
- ✓ НАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ ЖКХ
- ✓ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ
- ✓ ПРИНЯТЬ ЗАКОН О ДЕТЯХ ВОЙНЫ
- ✓ РАСШИРИТЬ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЁЖИ И МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

Горячая линия: 8-800-600-77-74

КПРФ

«МЫ БУДЕМ СРАЖАТЬСЯ ЗА ПОБЕДУ!» ВЫСТУПЛЕНИЕ Г. А. ЗЮГАНОВА С ТРИБУНЫ ГОСДУМЫ 23 ИЮЛЯ 2025 ГОДА

На пленарном заседании Государственной Думы, посвященном закрытию весенней сессии, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ Г. А. Зюганов выступил с парламентской трибуны

Уважаемые депутаты, товарищи!

В этот день в 1991 году «Советская Россия» опубликовала обращение «Слову к народу». Это было предупреждение о грозящей стране катастрофе. И призвы срочно принять меры, которые позволяют избежать ее избежать. Его подписали командующие Сухопутной армии и Внутренними войсками. Два выдающихся писателя Бондарев и Распутин. Два самых авторитетных промышленника и агрария Стадорубцев и Тизяков. Прославленная во всем мире певица Зыкина и два ведущих журналиста Чикин и Проханов. Мне казалось, страна услышала это обращение. Потому что речь шла о том, что она уже фактически продана. О том, что американцы, цэрэушки захватили средства информации и пытаются поделить Россию на части. К сожалению, нас не услышали. И все беды, которые мы сегодня переживаем, это последствия проявленного тогда равнодушия, допущенных тогда провалов и совершенного тогда правительства.

Недавно президент В. В. Путин сделал чрезвычайно важный вывод: мы рассчитывали, что Америка и Европа примут нас в качестве партнеров. Но оказались сначала клиентами, а затем – врагами, которым объявили открытую войну на истребление Русского мира. Наши противоречия с Западом носят геополитический характер. Это очевидно. Ведь на нашем евразийском материке сосредоточена треть главных стратегических ресурсов. И пока они нас не раздробят, пока не присвоят эти ресурсы, ни Европа, ни натовцы не успокоятся. Мы это осознали. Весь вопрос в том, как мы на это ответим.

Надо отдать должное: глава государства, выстраивая свою стратегию, абсолютно верно определил ключевую задачу для страны. Речь идет о суверенитете на основе самодостаточности. И мы это не просто поддержали. Мы подготовили и Программу Победы, и целый пакет законов. В том числе – о борьбе с нерегулируемой миграцией, о всесторонней поддержке многодетных семей, о развитии высококлассного образования и науки, об освоении новейших технологий и обеспечении продовольственной безопасности. Мы постоянно вносим и отстаивали законопроекты, направленные на успешное решение этих стратегических задач. И надеялись, что «Единая Россия» поддержит наши инициативы и требования.

Когда мы встречали Новый год, у меня, честно говоря, было хорошее настроение. Президент наконец официально заявил: капитализм зашел в тупик. России давно пора из него вырваться.

Надо все сделать, чтобы не повторять ошибок и провалов, которые допускались до 2022 года. Необходимо победить на фронте, сплачиваясь, осваивая новые технологии. Кто может быть против этого? Мы все с вами «за». И мы подготовили все необходимое для того, чтобы этого добиться. Я благодарю за большую настойчивую работу свою команду: Мельникова, Кашина, Афонина, Новикова, Коломейцева, Харитонова, Останину, Савицкую и всех наших депутатов. Мы дружно работали на реализацию важнейших для страны задач.

Что вдохновляло в начале года? Прежде всего – темпы роста экономики, превысившие среднемировые. По итогам 2024-го они составили у нас 4,3%. А за второе полугодие прошлого года – почти 5%. И если бы были поддержаны наша программа и наш бюджет развития, уверяю вас, мы бы и в этом году как минимум удержали такие темпы. Но, к сожалению, сегодня мы видим, что складывается негативная, тревожная ситуация. И я хочу, чтобы вы всерьез над этим задумались, ответственно это проанализировали. Иначе невозможно будет при-

нять необходимые решения, когда мы откроем следующую сессию.

Необходимо понимать: не выйдя на мировые темпы роста, по-прежнему отставая, мы не в состоянии добиться победы. Между тем с 4,3% мы уже скатились до одного процента. Это явный симптом кризиса, который беспокоит любого здравомыслящего человека.

Финансово-экономическая политика в этом полугодии окончательно доказала: она подрывает возможности нашего развития. А те, кто за нее отвечает, даже не могут между собой договориться, как решать накопившиеся проблемы.

Я внимательно изучил все недавние выступления финансово-экономического блока – от питерского экономического форума до пресс-конференции Набиуллиной.

Решетников заявляет: мы на пороге рецессии. Но если ты министр экономического развития и у тебя рецессия, то выходи с конкретными и максимально обоснованными предложениями. Пока что мы их не слышим.

Силуанов говорит об управляемом охлаждении экономики. Как мы должны расценивать такие заявления? Как признание в том, что финансовые власти намеренно замедляют наш рост? Планируют торможение нашего развития? Министерство финансов должно не охлаждать экономику, а вкладывать необходимые средства, чтобы она выходила на те показатели, которые заявлены в Послании и в указах главы государства.

Орешкин констатирует: мы уперлись в потолок. Но что это за потолок? И как вы намерены исправлять ситуацию? У вас за 34 года средние темпы роста – по одному проценту ежегодно! За три с половиной десятилетия мы выросли на 37%, в то время как американцы за это время удвоили свою экономику, индийцы увеличили ее в 8 раз, а Китай под руководством коммунистов – в 13!

Центробанк сейчас держит ключевую ставку на уровне 20%. Согласно прогнозам, на днях может опустить ее до 18%. Но ведь Набиуллина грамотный человек и должна хорошо понимать: при такой ставке Центробанка предприятия вынуждены брать кредиты под 25%. А если кредит выше 8–10%, их продукция фактически оказывается нерентабельной. После предыдущего символического снижения ключевой ставки банки свою не опустили ни на процент. Напротив, даже задрали еще выше. Главный финансовый регулятор обязан принципиально скорректировать свою политику. Иначе российские производители будут окончательно загнаны в угол.

В результате той кредитной политики, которая проводится сегодня, вся экономика оказалась обезвоженной. Нет денег ни у строителей, ни у сельхозмашиностроителей, ни у аграриев.

Кашин предложил множество великолепных законов для поддержки аграрного сектора. И что ему дали? 1,3% от расходной части бюджета. А для полноценного обеспечения финансирования сельхозпроизводства и продовольственной безопасности надо тратить 15%. Это аксиома для всех, кто думает о стране, о здоровье нации.

Мы внесли максимально эффективные законы по регулированию миграции. Обобщили бесценный опыт Белоруссии в этой сфере. Но вы ничего не прияли! Ни одна из тех инициатив, которые позволяют успешно развиваться, не реализуется!

Еще раз прошу, чтобы «Единая Россия» всерьез задумалась над происходящим.

По продолжительности жизни мы откатались на уровень 1964 года. Мужчины в среднем живут 65 лет. И благодаря «реформе» уходить на пенсию теперь имеют право не раньше этого возраста. Что это означает? Они платят не деньги на

свое пенсионное обеспечение, а оброк, от которого ничего не достанется ни им самим, ни их детям, ни супруге.

Мы должны честно оценивать масштабы своего технологического отставания и принимать экстренные меры для его преодоления. На каждые 10 тысяч работников у нас приходится не более 20 роботов. В то время как ведущих стран – по 500–600, у некоторых до тысяч. И при этом вы практически ничего не вкладываете в развитие новых технологий. Осенью нам предстоит рассматривать новый бюджет. И уже обещают, что опять будут урезать финансирование этого стратегически важнейшего направления.

Мы производили 200 тысяч станков ежегодно, продавали их по всему миру. В условиях дикого капитализма скатились к уровню пяти тысяч. Сейчас прибавили – но лишь до 11 с половиной. Это капля в море, учитывая не только мировой спрос, но и потребности отечественной промышленности. Сегодня мы производим 1,3% высокотехнологичной продукции от всего мирового рынка. А экспорт – 0,3%.

Один из важнейших вопросов – инвестиции в экономику знаний. Необразованные, ограниченные люди не в состоянии решать стратегические задачи. Страна, которая хочет быть независимой, сильной и уважаемой, не имеет права экономить на инвестициях в интеллектуальное развитие! Но сегодня в нашей финансовой и социальной политике это категорически не учитывается.

Почему СССР сумел уже к 1950 году преодолеть тяжелейшие последствия войны? Почему мы первыми покорили космос? Потому что каждый пятый рубль вкладывался в науку и образование, в постоянный интеллектуальный рост общества. Отвергать этот выдающийся опыт сегодня – значит отрезать себе дорогу к новым прорывам и новым победам!

Мельников и вся наша команда приложили огромные усилия для того, чтобы изменить ситуацию в сфере финансирования и развития образования. Выдающийся ученый, лауреат Нобелевской премии Алферов, работавший в нашей фракции, оставил нам потрясающее наследство, создав уникальную научную школу и заложив основы нашей программы «Образование – для всех». Так давайте наконец объединим усилия для ее реализации!

Европа вкладывает в науку и образование до 30 процентов своих финансовых ресурсов, американцы – до 40 процентов. А та политика, которая сохраняется у нас в этой области, пока что ведет только к деградации. И все больше застужает талантливым молодым людям путь к получению высококлассного образования, к превращению в специалистов высокого уровня, которые способны принести неоценимую пользу Отечеству.

Посмотрите, к чему ведет тотальная коммерциализация образования! Недавно ведущие вузы на 300 тысяч подняли цену за год обучения по таким важнейшим специальностям, как математика, физика, программирование, инженерные профессии. И довели ее до 800–900 тысяч. Но ведь тем самым у восьми из десяти талантливых ребят сразу ограничили возможность поступить в эти вузы! То, что человек родился в богатой семье, не может сделать его выдающимся ученым или инженером. Это создается не благодаря толстому кошельку, а за счет дарований и способности упорно трудиться. И общество, в котором пропуск в лучшие институты и на самую ответственную работу обеспечивается толстым кошельком, а не талантом и трудолюбием, неизбежно пожинает горькие плоды, обрекает себя на стратегическое поражение.

Основная причина наших сегодняшних проблем – тупиковый курс. Эта финан-

сово-экономическая модель работает на олигархат, но не в состоянии работать на благо страны.

300 миллиардов долларов наших финансовых резервов фактически украдены из Запада, который лишил нас доступа к ним. Хотя мы неоднократно предупреждали, чем может закончиться перекачивание за рубеж тех ресурсов, которые вместо этого необходимо направлять на развитие. Но даже после того, как противники откровенно ограбили нас, продолжилась та же политика. За рубеж перенесли еще почти 400 миллиардов государственных резервов. Таким образом, сегодня заморожены 688 миллиардов, которые надо было вкладывать в производство, современные технологии, науку, образование, здравоохранение, поддержку семьи.

Одновременно с этим наши олигархи только с начала нынешнего года увеличили свое суммарное состояние еще на 25 миллиардов долларов. Я бы на месте президента их сорвал и потребовал: минимум 25 процентов своих капиталов отдать на СВО! Это, безусловно, приблизило бы нашу победу. А работать на нее добровольно они никогда не станут.

И о морально-политическом климате. Вновь обращаюсь к партии власти: зачем вам понадобился разгром местных советов? Вы протащили крайне опасный закон, который фактически ликвидирует местное самоуправление. И это самое разрушительное решение среди принятых за время весенней сессии.

Перед лицом вызовов, с которыми столкнулась страна, нам жизненно необходимо укреплять единство общества. Так кому нужны раскалывающие его провокации – такие как клеветническая и оскорбительная подделка на канале «Спас»?

КПРФ отправила 140 конвоев в сражающуюся Донбасс, и мы продолжим эту работу. В ближайшее время отправим еще 100 мотоциклов и машин. На Красной площади на Параде Победы рядом с президентом Путиным сидели те, кто носит на груди партийные билеты коммунистов. Сейчас мы полетим в Китай праздновать вместе 80-летие капитуляции милитаристской Японии, положившей конец Второй мировой войне. Наша делегация снова отправится с братским визитом в КНДР. Левые партии и страны, идущие по пути социализма, остаются нашими главными союзниками в сегодняшних непростых условиях. Они это твердо подтвердили и на организованном нами Международном антифашистском форуме с участием 164 делегаций из 91 страны. И на нашем июльском партийном съезде. Но ведь антисоветскими провокациями мы отталкиваем от себя самых преданных союзников! Пора положить этому конец!

Вновь обращаюсь к вам с призывом: давайте в год 80-летия Великой Победы вернем Стalingраду его подлинное гордое имя! Давайте поддержим «детей войны», у которых сегодня жалкая пенсия!

Почему во Франции 150 населенных пунктов, бульваров и улиц названы в честь Стalingрада? Потому что три фашистские дивизии, которые маршировали в Париж, все потом полегли под Стalingрадом, разгромленные Советской Армией. Если мы сами будем уважать свою историю, то и весь мир будет относиться к нам с должным уважением.

Сегодня все должны ясно понимать: если бы Сталин в свое время не разгромил в Советской стране «пятую колонну» – бухаринских, пятаковых, рыковых, троцких – никакой победы в 1945-м не было бы. И страны бы не было. Вот и сейчас нам придется сражаться с нынешней «пятой колонной» за новый финансово-экономический курс и за победу. И мы будем сражаться до конца!

kprf.ru

ГЛАВНОЕ

КОЛХОЗ В ПОВОЛЖЬЕ: «ТУТ ХОЗЯИН КОЛЛЕКТИВ»

Четверть века производственно-сельскохозяйственный кооператив имени Сергея Мироновича Кирова боролся за свое право на жизнь и в итоге победил

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Став инженером-механиком, Кувшинов не оставил свою мечту. Он хотел работать на тракторе и постоянно просил начальство дать ему такую возможность, аргументируя тем, что хочет подзаработать, – к тому времени Иван Юрьевич уже обзавелся собственной семьей. И руководство колхоза пошло ему навстречу, разрешив в страду работать механикатором. Но и этого было мало молодому специалисту. Он поговорил с друзьями, детьми известных комбайнеров, которые давно хотели работать самостоятельно, и они решили создать собственное молодежное звено.



Новая бригада работала ударно, показывая пример остальным. Они стали одними из лучших в колхозе. Но, как считает Иван Юрьевич, большое значение имела не только их работа: «Я узнал, чем дышит человек, работая, что ему нужно в первую очередь».

В Советском Союзе очень хорошо умели готовить кадры и умели ценить их. Руководство видело его усердие в работе, умение, ответственность и главное – трепетное отношение к людям труда, механизаторам, делякам и другим. В результате только что получившего высшее образование 23-летнего парня назначили главным инженером соседнего колхоза имени Фрунзе. Там ему пришлось до скончания изучить все, чем занимались в хозяйстве. И уже через год он стал заместителем председателя колхоза. А еще через несколько лет руководство района рекомендовало его на должность председателя колхоза. Так в мае 1991 года на общем собрании колхозников 30-летний Кувшинов был избран председателем колхоза имени Сергея Мироновича Кирова.

Не знал молодой председатель, что уже через три месяца страна, которой он честно служил, прекратит свое существование и долгие 25 лет его колхозу придется балансировать на грани банкротства, сохранив то, что доверили ему сельчане в далеком 91-м.

«Я горжусь, что работаю в колхозном хозяйстве», – рассказывает Иван Юрьевич. – Тут хозяин коллектив. Не я, не кто-то другой. Мне просто повезло, что я попал в трудолюбивый коллектив. Сегодня у нас работает больше ста человек, из них в животноводстве – 65 человек. Как было у нас в 1991 году 1500 голов крупного рогатого скота, так и осталось. Дойных коров было 500, сегодня стало 600. Мы привезли даже. Были убыточные годы, очень убыточные. Очень трудно было. Ко мне все приходили – специалисты, чиновники – и говорили: убив скот, иначе не вылезешь из долгов. Но я всегда говорил: я принял это количество голов, я должен сдать столько же. Это не мое, это все коллективное».

Фактически новому председателю пришлось перестраивать всю работу, поскольку старая хозяйственная система развалилась. Теперь приходилось расчитывать только на себя и на свои силы. В лихие 90-е пришлось Ивану Юрьевичу отбиваться от попыток чиновников пе-

редать колхоз инвесторам. Но ни он, ни коллектив, несмотря на проблемы, не согласились передать контроль над финансами частникам. Все понимали: инвесторам нужна будет прибыль и выплата дивидендов, и если этого не будет, то хозяйство пойдет под нож в прямом смысле.

Забегая вперед, отметим, что именно так и вышло. В районе сохранились только три колхоза, а в тех, что ушли «под инвестора», люди потеряли работу и вынуждены были выживать самостоятельно.

«Я большой был, я всю жизнь против власти [постсоветской] шел, они говорили одно, а я делал другое, – вспомина-

пройти ни проехать было, хотя там километр всего. Сам нашел людей, договорился. Сделали. Теперь председатель следит за состоянием этой дороги, потому что он за нее ответственный. Только позже чиновники все-таки уделили внимание колхозу и начали строить дороги. Как считает Кувшинов, им просто стыдно стало.

В 2016 году производственно-сельскохозяйственный кооператив имени Кирова сумел выплатить все долги и начал работать на себя, на свое развитие. Не только сохранив людей, технику и все головье, но и наработав новые технологии, укрепив самостоятельность хозяйства. Сегодня гордостью предприятия является современный доильный зал на 204 места-станка для коров с двумя операторами. В прошлом году построены новая ферма для молодняка, склад для зерна, силосные и сенажные траншеи. Для работников предприятия построено уже 19 квартир, которые они получают в безвозмездное пользование, – Иван Юрьевич ненавидит слово «ипотека». Кто устраивается на работу, просто получает квартиру. Отработал десять лет – она переходит в собственность. Как шутит Кувшинов, «всё как при Брежневе». На тружеников своего кооператива, сельчан и на благие дела Иван Юрьевич не жалеет средств.

Весной этого года Иван Юрьевич приобрел и установил памятник Владимиру Ильичу Ленину в селе Четыровка. Теперь село по праву считается островком социализма. И это право сельчан завоевали в борьбе за выживание, которая длилась долгие двадцать пять лет.

«Хочется от всей души поблагодарить нашего уважаемого Ивана Юрьевича Кувшина за столь значимый подарок

ния основателю нашего Советского государства, Союза Советских Социалистических Республик. Мне доводилось бывать в хозяйстве у Ивана Юрьевича и своими глазами увидеть производство полного цикла и даже попробовать продукцию, выпускаемую кооперативом. Это предприятие напомнило мне хозяйство Павла Николаевича Грудинина «Совхоз имени Ленина» в Подмосковье. Сегодня подобное предприятие находится в Кошкинском районе села Четыровка Самарской области, и это наша гордость! В нашем районе после перестройки осталось всего несколько колхозов, все остальное пошло под нож и развалилось».

Председателю во многом помогала его супруга, с которой он познакомился во время учебы в техникуме. Когда были проблемы на ферме, она сама попросилась на должность зоотехника. «Какой нормальный руководитель поставит жену работать на ферму, зоотехником? Но она сама попросила, потому что мне нужна была помощь», – вспоминает Кувшинов. Супруга умерла несколько лет назад, но с ним остались двое сыновей и четыре孙女. Сыновья помогают ему в колхозе, идут нога в ногу с отцом, и внуки тоже скоро подрастут и будут работать рядом с дедом. Власти все-таки оценили труд председателя, он получил звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», почетный знак губернатора Самарской области «За труд во благо земли Самарской», стал почетным гражданином Кошкинского района.

Иван Юрьевич Кувшинов попросил «Советскую Россию» напечатать его короткое обращение к председателю правительства России Михаилу Владимировичу Мишустину, так как сам давно хотел написать ему:

«С 1991 по 2016 год мы жили в долгах, перебивались как могли, с копейки на копейку. Все деньги уходили на сохранение предприятия, работали сутками, делали всё что могли, чтобы сохранить наш колхоз. Но при этом я и сам остался без пенсии, и людей оставил без пенсии – у нас пенсия такой мизер, что не проживешь на нее.

Скажите, Михаил Владимирович, сколько в прошлые годы завезли скота в Россию из Америки и Европы за бюджетные деньги? Те хозяйства, которые этот скот приняли? Там уже нет ничего. Они не выжили в наших условиях, не смогли сохранить полученное. А в нашем кооперативе, где я работаю, ничего не завозили. Нами не затрачено ни копейки бюджетных денег. Но мы всё, что было, сохранили все эти 35 лет. Нас так учили: производить продукцию, развивать хозяйство, а не распродавать всё. Неужели государству настолько не важен наш труд, что в итоге колхозники, выходящие на пенсию,



ет Кувшинов. – Они говорили: закатаем в асфальт, если тебя еще раз изберут. Вот так они надо мной издевались. До того дошли, что начали в газетах гадости писать, мне было стыдно родителям в глаза смотреть. Они же писали, что довел до ручки колхоз, что теперь хозяйство обанкротится, а меня посадят. И знаете, после этих подлых публикаций в газете приходили богатые люди района – я не буду фамилии их называть. Приходили, звонили и спрашивали: сколько тебе денег надо, чтобы от тебя отстали? Вот до чего дошло, народ сам приходил и спрашивал: чем помочь? Привозили, отдавали без расписки, безо всего. Я потом, когда отдал долг, говорю им: как вы могли дать деньги? А если бы меня завтра посадили? Они отвечают: мы, прежде чем дать, узнали, что ты за человек, иначе бы не связывались. Доверие было полное, а у нас ведь как – раз обманешь, и вся страна будет знать».

Сказать, что колхозу было трудно выживать, – ничего не сказать. Ивану Юрьевичу приходилось заниматься всем: искать пастбища для скота, ремонтировать и покупать технику, находить деньги и платить людям зарплату. Чиновники отказывали даже в том, чтобы помочь построить дороги в селе. И он сам решил дорогу в селе к кладбищу проложить – людям ни



как жителям своего села, так и жителям всего Кошкинского района, – говорит Первый секретарь Кошкинского райкома КПРФ Наиля Исмаиловна Абдукаримова. – Теперь люди могут в любое время прийти, приехать и отдать дань уваже-

получают такие копейки, на которые невозможно прожить? Как Вы считаете, это справедливо?»

Евгений ФЕДОРИНОВ
sovross.ru

ТРИБУНА

ЛЕОНИД КАЛАШНИКОВ ВЫСТУПИЛ НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ 23 ИЮЛЯ ПО ВОПРОСУ О ПРОЕКТЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ГОСДУМЫ «ОБ ИНФОРМАЦИИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ А. Л. ОВЕРЧУКА»

— Уважаемый Иван Иванович, уважаемые коллеги, «правительственный час» у нас состоялся почти месяц назад, 25 июня 2025 года, с участием заместителя председателя правительства А. Л. Оверчука и министров, о которых сказал Иван Иванович.



Но перед этим мы довольно подробно побеседовали с этими министрами на заседании наших комитетов, на заседании фракции и действительно использовали их ответы и их предложения для того, чтобы они легли в проект сегодняшнего постановления. Подробно обсудили развитие сотрудничества

со странами Содружества Независимых Государств в гуманитарной сфере и вопросы укрепления общих традиционных духовно-нравственных ценностей. Тема сложная. Она сложна еще и в силу некоторых религиозных отличий у нас, но тем не менее по результатам нашего обсуждения мы не только посмотрели эти темы, но и с учетом поступивших от комитетов предложений подготовили 48 пунктов в адрес Правительства Российской Федерации.

Собственно, из рекомендаций отмечу лишь несколько. Мы рекомендуем правительству интенсифицировать работу в рамках наших и парламентских тоже комиссий, и двусторонних правительственный комиссий по выработке объективных и взаимоприемлемых трактовок ключевых исторических событий, объединяющих Россию со странами постсоветского пространства, а также по разработке учебной, методической, исторической литературы, не допуская искажения исторической памяти о совместной истории.

Об этом мы с вами много говорили на форуме в Волгограде. Рекомендуем проработать вопрос закрепления в законодательстве права наших граждан, проживающих за пределами Российской Федерации, на обучение в российских вузах в пределах установленной правительством квоты. Об этом мы тоже говорили на комитетах. Это дети наших сограждан, которые постоянно проживают за рубежом, работают, например, по военной или дипломатической линии, и несправедливо не учить их потом здесь, ибо они отстают по Единому государственному экзамену.

Мы призываем оказывать содействие организациям соотечественников в странах постсоветского пространства и выделять дополнительные средства на поддержку их инициатив. Соотечественники — важные проводники на-

шей культуры, русского языка и образа России в странах Содружества. Состоялся обстоятельный диалог с правительством, и мы договорились, что российское участие в экономике стран Содружества Независимых Государств должно обязательно увязываться с увеличением нашего присутствия в гуманитарных сферах. Едешь по экономике, едешь заключать соглашение, договор — обязательно должна быть доля гуманитарная, которая за это отвечает.

Прежде чем заканчивать — здесь очень много говорилось на миграционную тему. Сейчас все руководители фракций эту сферу так или иначе затрагивали. Кто по-доброму, кто не очень по-доброму, но, по крайней мере, она, конечно же, относится в полной мере и к тому, что мы с вами обсуждаем, а именно СНГ. И хотя А. Л. Оверчук не отвечает в правительстве за эту работу, он отвечает за работу экономики стран СНГ. А вот Татьяна Алексеевна Голикова — мы только что обсуждали постановление по информации Голиковой на «правительственном часе» — она еще возглавляет правительственную комиссию по делам миграции. У нас кого только нет: у нас за миграцию отвечает и министр внутренних дел, у него комиссия есть, у нас Лавров отвечает за комиссию по делам переселенцев и по делам репатриантов, у нас даже Дмитрий Медведев отвечает в Совете Безопасности, мы все с вами знаем, проводит, кстати, неплохую довольно-таки там работу.

Но говорю я это к тому, что работа очень непростая, и сделать её, конечно, прежде всего следует в рамках того разговора, который состоялся вчера, и здесь заместитель министра труда Пудов говорил об этом.

Я еще раз подтверждаю: сколько бы мы с вами ни работали с СНГ и сколько

бы руководителей ни отвечало за эту работу, если мы её не решим в режиме оргнабора, мы не решим её никогда положительно. Я уже приводил пример, могу привести еще. Люди, приехавшие работать в Эмираты, или в Турцию даже, или в любую другую страну, они приезжают, как правило, работать к своему работодателю, и не как правило даже, а только к своему работодателю. Этот работодатель отвечает за всё: за прием работника, за его медицину, за его патент на работу, за его ночевку, за его взаимоотношения в коллективе, за его дисциплину. И если этот человек так или иначе начинает проявлять себя непоследовательным, этот же работодатель высылает его обратно.

У нас с вами не так, у нас с вами совсем по-другому. Чтобы вы понимали: у нас есть патент, приезжает человек без визы, берет патент, надоело ему — поехал в другую область, работает там, надоело ему там работать — он может на некоторое время прекратить, потом опять купить патент. А иногда он может, приехав даже по оргнабору, перейти и работать по патенту. Вот это самое главное. Если мы этого не сломаем, то мы ничего здесь не решим.

Нам нужно переходить только к оргнабору и в отдельных случаях окрашивать патент, когда человек не может уже перескочить на оргработу или найти себе другую работу. Заканчивая, должен сказать, что контроль над реализацией постановления предлагается поручить нашему комитету совместно с Комитетом по контролю.

О реализации рекомендаций предлагаем правительству проинформировать Государственную Думу до конца июня 2026 года. Замечаний Правового управления к проекту постановления не имеется. Комитет предлагает постановление принять.

Пресс-служба Л. И. Калашникова
kprf.ru

КПРФ

КОММУНИСТЫ ТОЛЬЯТТИ ПРОДОЛЖАЮТ ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ УЧАСТНИКАМ СВО

Делегация Тольяттинского горкома КПРФ в составе второго секретаря и помощника Депутата Госдумы Калашникова Л. И. Степана Филатова и члена Центрального районного отделения КПРФ Павла Митковского приняла участие в организации, формировании и доставке гуманитарной помощи участникам СВО на территории ДНР и ЛРН.



Была приобретена дорогостоящая техника для воюющих на Донецком направлении подразделений.

В частности, бойцам батальона беспилотных летательных аппаратов 98-й дивизии ВДД был передан сварочный аппарат для оптического волокна,

а артиллеристам 268-го самоходного артиллерийского полка — детектор дронов «Булат-4».

Также от фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе был передан комплект электроинструмента для военно-полевого госпиталя в Северодонецке.

vk.com/samkprf

ЭКОЛОГИЯ

МАССОВАЯ ГИБЕЛЬ ПЧЕЛ И СОКРАЩЕНИЕ ЧИСЛА ПАСЕК: ДЕПУТАТЫ КПРФ ОБСУДИЛИ ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПЧЕЛОВОДОВ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Депутаты фракции КПРФ в региональном парламенте Михаил Абдалкин и Владимир Зимаров вместе с коммунистами Новокуйбышевска провели встречу на пасеке председателя Самарского регионального отделения общероссийской общественной организации содействия развитию промышленного пчеловодства «Промышленные пчеловоды России» Сергея Трынкина.

Поговорили о важных и нарастающих проблемах в сфере пчеловодства – это и массовая гибель пчел при обработках полей пестицидами, и отсутствие дорожной карты в Самарской области по развитию пчеловодства, и сложная

процедура получения лесных, земельных участков под размещение пасек.

Снижение численности пчел, которое наблюдается в последнее время, угрожает не только отрасли пчеловодства, но и сельскому хозяйству в целом, так как от опыления пчелами зависит урожайность множества сельскохозяйственных культур.

Депутаты вместе с Сергеем Трынкиным зафиксировали первоочередные меры, которые помогут стабилизировать ситуацию. Вначале необходимо усилить меры поддержки пчеловодов, стимулировать развитие крупных хозяйств и, что важно, обеспечить защиту пчел от вредных факторов, включая неконтролируемое применение пестицидов.

«Договорились, что мы донесем все проблемы и предложения по их решению до губернатора Вячеслава Федорищева и правительства Самарской области в ближайшее время», – поделился итогами встречи депутат-коммунист Михаил Абдалкин.

vk.com/samkprf



ЛКСМ РФ

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ДЕБАТЫ

На площадке Самарского областного отделения КПРФ прошли очередные «парламентские дебаты». На игре самарские комсомольцы встретились со студентами из разных университетов города.

Вопросами обсуждений стали:

1. Это правительство никогда не прости;
2. При наличии такой технологии это правительство поддержит всеобщее распространение. Была изобретена технология, которая позволяет читать мысли других людей при одном контакте.

Команды «правительства» и «оппозиции» активно обсуждали темы, одновременно споря и шутя, дискутировали и высказывали аргументы, смеялись и серьезно рассуждали, затрагивая вопросы распространения ядерного оружия, а также экологические, демографические и технологические проблемы.

«Интеллектуальные состязания подобного формата необходимо проводить чаще, ибо они не только дают неоценимый опыт для нас как для будущих политиков, но и помогают сплачивать коллектив», – отметил член Самарского городского комитета Никита Лысов.

Напомним, дебаты – отличный способ прокачать свои ораторские качества и побороть страх выступления перед публикой!

Дорогие друзья, принимайте и вы активное участие в «парламентских дебатах». Приходите на нашу площадку и предлагайте свои темы для захватывающих дискуссий!

vk.com/lksm_samara



ЮРИЙ АФОНИН НА РАДИО «СПУТНИК»: «ПОПЫТКИ ПРОТИВОПОСТАВИТЬ ЛЕНИНА И СТАЛИНА – ПОДЛОГ И АНТИИСТОРИЗМ»

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин выступил в прямом эфире радио «Спутник». Его собеседником стал журналист Александр Кузмак. Они обсудили инициативу о сокращении срока обучения в школе и вузе, закон о штрафах за просмотр экстремистского контента, вероятность запрета иностранного софта и мессенджеров, провокационный проект «Мумия» на телеканале «Спас».

В начале беседы ведущий поинтересовался мнением Юрия Афонина о предложении члена Общественной палаты Сергея Рыбальченко сократить сроки обучения в средней школе и вузе. Господин Рыбальченко считает, что таким образом можно повысить рождаемость – якобы это позволит молодым людям раньше вступать во взрослую жизнь, заводить семью и рожать детей. Он предлагает сократить учебный процесс до 15 лет: десять лет в школе и пять – специалитет в вузе.

Убежден, что такая мера никак не отразится на рождаемости, а вот негативные последствия вполне вероятны, сказал Юрий Вячеславович. Сокращение сроков обучения приведет к падению качества образования, что еще больше затруднит адаптацию молодого человека в современном мире. Объем знаний, необходимых для жизни и работы, объективно вырос за последние десятилетия. Все знают, какие нагрузки у детей в школе, особенно у старшеклассников. Как же можно сократить обучение на год?

Демографические проблемы нашей страны имеют корни в 1990-х. После разрушения Советского Союза начались шоковые рыночные реформы, распродажа народной собственности, замораживание банковских вкладов, закрытие предприятий и организаций, гиперинфляция. Люди теряли работу, достаток, уверенность в будущем. Практически сразу же колоссально обрушилась рождаемость и выросла смертность. И это ясно дает понять: падение рождаемости – следствие социально-экономических причин, а не чего-то другого.

Молодые люди сегодня не торопятся заводить детей вовсе не потому, что долго учатся, отметил Юрий Афонин, а по совсем иным причинам.

Во-первых, у них в большинстве случаев нет своего жилья и реальной возможности обзавестись им. Где же будут рождаться дети? В лучшем случае молодые люди унаследуют квартиры, бесплатно полученные их бабушками и дедушками при Советской власти. К ипотеке молодым не подступиться: застройщики задирают цены, а банкиры хотят получить за предоставление кредита 5–6 стоимостей квартир. Дошло до того, что стоимость одного квадратного метра жилья с учетом ипотечных выплат в крупных городах достигает миллиона рублей, а в Москве превысила два миллиона. За один квадрат! Да и на первый взнос молодым семьям найти деньги сложно из-за низких заработков. Средний возраст ипотечных заемщиков – от 35 до 40 лет, когда лучшее время для рождения детей уже упущено.

Во-вторых, люди не уверены, что смогут обеспечить ребенка, дать ему достойное образование. По данным опроса, проведенного центром социального проектирования «Платформа» и компанией «Онлайн Интервьюер», 79% респондентов назвали материальные трудности главной причиной, которая мешает им обзаводиться детьми, рассказал Юрий Вячеславович. Образование по факту платное – от детсада до вуза. Кружки, спортивные секции, детский отдых – все платное



и весьма недешевое. Здравоохранение тоже бесплатное только на бумаге.

Поэтому идеи, подобные инициативе Рыбальченко, абсолютно бесперспективны. Вот у нас еще последнее время стали очень на духовность упирать: мол, только нравственность и традиционные ценности поднимут рождаемость. Спору нет, духовность и нравственность – это прекрасно, и государство должно их пропагандировать. Но сами по себе они тоже ничего не решат: даже самые высоконравственные молодые люди не станут рожать, если им негде жить.

Суммарный коэффициент рождаемости сегодня в России – 1,4. Он недостаточен даже для простого воспроизводства населения. Необъятные просторы нашей страны пустеют, за 30 лет капитализма сильно обезлюдили самые важные с точки зрения будущего развития регионы Севера и Дальнего Востока. Чтобы повысить рождаемость, надо в корне менять социально-экономическую политику: предоставлять молодым людям субсидии на покупку жилья с низкими процентами и условием досрочного погашения при рождении детей; обеспечить молодежь хорошей работой с достойным заработком; вернуться к полностью бесплатному образованию и медицине. Все эти условия можно выполнить только при социализме, подчеркнул первый зампред ЦК КПРФ.

Следующей темой, предложенной для обсуждения ведущим Александром Кузмаком, стал резонансный законопроект о введении штрафов за просмотр экстремистского контента в интернете. Юрий Афонин сообщил, что фракция КПРФ в Государственной Думе в полном составе голосовала против этого нововведения. Он выразил мнение, что законопроект сырой и плохо проработанный, поэтому его принятие не остановит распространение экстремистской информации, а только усилит недовольство и напряжение в обществе.

Свобода доступа к информации – одна из базовых ценностей, заложенных в Конституции, напомнил он. Задача депутатов – защищать и охранять интересы граждан. Да, государству необходимо обеспечивать свою безопасность в информационной сфере, но это надо делать, не нарушая прав законопослушных граждан. А с этим законом вот что получается: экстремистские материалы уже заблокированы, их можно увидеть только при помощи VPN. Но дело в том, что VPN используют около 40% населения – в основном для просмотра фильмов и роликов на «Ютубе», поиска простой и вполне легальной информации вроде рецептов и советов по ремонту.

В списке Минюста 5,5 тыс. экстремистских материалов, они размещены, по словам главы Минцифры Шадаева, на 56 тыс. сайтов. Никто не способен запомнить такое количество наименований и адресов. И вот 40% населения в поисках каких-нибудь фильмов и развлечений постоянно рискуют налететь на эти

56 тысяч ловушек! Разве это справедливо? Когда грибник видит в лесу мухомор, значит ли это, что он автоматически хочет кого-то им отравить? А по логике этого законопроекта – значит. Случайно посмотрел «запрещенку» – получи штраф. Да и те, кто ничего не знает про VPN, тоже рискуют, потому что в интернете все время создаются новые «зеркала» сайтов с экстремистским контентом. Роскомнадзор блокирует их через некоторое время, но, пока он этого не сделал, вы и без VPN можете на них попасть.

Еще сильнее рискуют люди, которые по роду профессиональной деятельности постоянно работают с информацией: журналисты и блогеры, политики и их команды. Авторы закона словно стремятся постепенно выработать у наших граждан рефлекс: видишь ссылку хоть на какую-то критику ситуации в стране – даже не думай ее открывать. Вдруг там «экстремизм»!

Выступая от имени фракции КПРФ в Госдуме, депутат Артем Прокофьев сказал: формулировки этого закона – это даже не требование молчать, это требование не искать информацию и не думать. Коммунисты против такой «десировки» общества, отметил первый зампред ЦК.

Ведущий поднял еще одну тему, которая, очевидно, всерьез беспокоит общество последнее время: заговорили о грядущих запретах западного программного обеспечения и иностранных мессенджеров. Неужели нельзя обойтись без запретов, действовать убеждением, пропагандировать отечественные продукты без насилия?

Юрий Афонин выразил согласие с журналистом: высосанные из пальца запреты и ограничения прав вызывают обратную реакцию, заставляют учиться их обходить, да и попросту невротизируют общество. В ситуации специальной военной операции, когда надо стремиться к сплочению и единению, это совершенно контрпродуктивно.

С одной стороны, нам нужно восстанавливать свой цифровой суверенитет, сказал Юрий Вячеславович. С другой стороны, должны быть обеспечены права наших граждан, удобство их жизни, нормальная работа экономики. Это значит, что восстановление цифрового суверенитета надо проводить так, чтобы все это не было нарушено и задето.

Да, за 30 с лишним лет капитализма наша страна во многом утратила технологический суверенитет, в том числе цифровой. Мы стали очень сильно зависеть и от западного программного обеспечения, и от западной компьютерной и коммуникационной техники. Это создает множество уязвимостей во всех областях – от экономики до обороны и безопасности. И, конечно, эту ситуацию надо менять – коммунисты всегда об этом говорили.

Но дубиной новых запретов ничего не решить. Сначала надо создать аналоги софта и мессенджеров, не уступаю-

щие по функционалу западным, а лучше – превосходящие их. Тогда люди сами перейдут на отечественные продукты, и не только из чувства патриотизма, но и из соображений безопасности. Сейчас WhatsApp используют 68% россиян, Telegram – около 55%. Пусть новый российский мессенджер «Макс» в конкурентной борьбе докажет свои преимущества, и люди сами захотят в него перейти. Я использую в работе и WhatsApp, и Telegram, и с удовольствием буду работать и в «Максе», сказал Юрий Афонин. Нужен грамотный, спокойный переход, без давления. Монополизация плохо действует на качество, ведь если все запретить, у монополиста не будет никакого стимула к развитию.

Сделать прекрасные отечественные продукты нам вполне по силам – у нас есть и отличные мозги, и научно-техническая база, подчеркнул первый зампред ЦК КПРФ. Советский Союз всем себя обеспечивал сам и был технологическим лидером планеты во многих отраслях. Социалистический Китай сегодня производит все самостоятельно – и софт, и технику. Даже КНДР справляется – в условиях жесточайших санкций производит и компьютеры, и телефоны, и ПО. Надо созидать, а не запрещать – это сложнее, но намного продуктивнее и перспективнее.

Юрий Вячеславович провел такую параллель: СССР создал такой привлекательный социальный проект, который сплотил вокруг него множество народов и на десятки лет обеспечил международный мир и прорывное развитие. Создайте такой софт, чтобы им захотели пользоваться и граждане России, и жители дружественных стран. Попробуйте исходить из интересов людей, а не давливать силовыми методами интересы монополиста.

Последняя тема, затронутая в беседе, касалась антиленинского фильма «Мумия», выпущенного телеканалом «Спас». Ведущий Александр Кузмак задался вопросом, зачем его авторам понадобилось вносить раскол в общество.

Юрий Афонин ответил, что эта провокация, вероятно, имела целью рассорить коммунистов и верующих людей, потому что авторы фильма якобы выражали позицию церкви. Примета такая: если антиленинские гробокопатели активизировались – значит, скоро большие выборы.

Даже дату для выхода фильма они выбрали максимально провокационно – через несколько дней после 80-летия Парада Победы. Парада, на котором советские солдаты бросали опозоренные фашистские штандарты к подножию Мавзолея Владимира Ильича Ленина. И вот в эти юбилейные дни выходит мерзкая антисоветская подделка, которая априори расколет общество.

Согласно данным соцопроса РАН, роль Ленина в нашей истории считают позитивной 67% граждан. Это имбросили вызов авторы паскалия?

Радует одно: несмотря на массированную рекламу, этот проект с позором провалился, и увидело его ничтожное количество зрителей. Однако появление таких гнусных подделок на федеральном канале в то время, когда Запад усиливает давление на нашу страну, вызывает серьезную тревогу, сказал Юрий Афонин. А некоторые публичные лица продолжают раздувать дискуссию вокруг фильма, пытаясь снова навязывать заплесневелые нарративы тридцатилетней давности, что, мол, Ленин был антигосударственником, а Сталин – государственником, и коммунистам надо определиться, с кем они. Но это абсолютная чушь: Ленин был величайшим государственником, он создал расколившуюся вдребезги страну и создал великий Советский Союз. Сталин был верным ленинцем и с гордостью продолжал его дело. Пытаться их разделить и противопоставить – подлог и антиисторические манипуляции, заключил Юрий Вячеславович.

ДАТА

ОБРАЗЕЦ ГЕРОИЗМА И СТОЙКОСТИ

Благодаря историческим событиям 26 июля 1953 года, положившим начало Кубинской революции, Гавана сейчас проводит независимую внешнюю политику, одновременно отстаивая революционные идеалы и завоеванные достижения. И всё это вопреки постоянным и жестким санкциям США. В тот знаменательный день патриоты Кубы во главе с лидером повстанческого движения Фиделем Кастро атаковали армейские казармы крепости Монкада в восточной части страны. Объект находился в провинции Ориенте, жители которой славились свободолюбием и потому содействовали повстанцам. А сама крепость, вторая по величине на Кубе, была окружена горами с трех сторон, и это упрощало её оборону. Падение Монкады стало бы серьезным психологическим ударом по диктаторскому режиму Батисты, который проиграл выборы годом ранее и устроил государственный переворот.



влияние на современность. Президент Кубы и первый секретарь ЦК Компартии Мигель Диас-Канель 22 июня решительно осудил американские бомбардировки Ирана, обвинил Вашингтон в эскалации конфликта на Ближнем Востоке, нарушении Устава ООН и международного права.

А 18 июля он поблагодарил БРИКС и Евразийский экономический союз (ЕАЭС) за предоставление дополнительных возможностей кубинскому экспортту. До этого, в 2024 году, Куба стала страной – партнером БРИКС. Мигель Диас-Канель назвал это объединение «синонимом надежды на мир без хаоса». Чтобы ныне иметь возможность делать такие независимые и смелые заявления, кубинцы на протяжении многих лет боролись за свободу и гибли за нее. Они доказали, что есть другой путь – непростой, но противоположный капитализму с его наживой и эксплуатацией.

И снова хочется на самом свежем примере показать реальные кубинские достижения. Недавно в государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» предложили трудоустраивать в России врачей с Кубы и таким образом уменьшить дефицит медицинского персонала. В корпорации упомянули высокий уровень кубинской медицины и тот факт, что от 20 до 40 тысяч врачей с острова Свободы имеют опыт работы в Азии и Латинской Америке. Ныне эти специалисты вынуждены оставаться дома из-за международной обстановки и вооруженных конфликтов.

И действительно, медицина – гордость Кубы, прославившая страну на весь мир. А началось всё в 1960 году с выделения на здравоохранение 22,6 млн песо. К 2020 году бюджет данной отрасли достиг 12,7 млрд песо. На Кубе работают больше 100 тыс. врачей, построено 150 больниц и 450 поликлиник. Интернациональная медицинская помощь впервые была оказана в том самом 1960 году после Великого Чилийского землетрясения. Затем кубинские врачи помогали людям во многих точках земного шара.

Кроме того, нуждающимся странам и регионам поставлялись медицинское оборудование и лекарства, за рубежом кубинцы строили медицинские университеты. Власти республики заботятся и о будущем своего народа: в 13 медицинских университетах страны обучаются около 90 тыс. студентов. В целом сейчас на образование и здравоохранение тратится половина госбюджета Кубы.

Отдельно следует сказать о кубинской программе помощи детям, пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС. Её реализацию с 1990 года контролировал лично Фидель Кастро. Помощь оказывалась в течение 20 лет, за это время Куба приняла на лечение почти 24 тысячи детей из России, Белоруссии и с Украины. Были проведены сотни сложных и дорогостоящих операций, но все расходы взяло на себя кубинское правительство. Всего на программу «Дети Чернобыля» было потрачено 350 млн долларов.

И как тут не напомнить, что с 1962 года остров находится под полной торговой блокадой США. Жесточайшие ограничения были наложены во время Кариб-

ского кризиса с целью полностью удушить непокорный народ. Спустя два года к санкциям присоединилась Организация американских государств. В 1966 году гражданам США было запрещено посещать Кубу, за торговлю с ней была введена уголовная ответственность. Но стойкость кубинцев и помощь СССР и других соцстран помогли выдержать все испытания и сохранить верность избранному пути.

В 2016 году на Кубу впервые за 88 лет приехал с официальным визитом президент США, «великий миротворец» Барак Обама. До этого были наложены дипломатические контакты между Гаваной и Вашингтоном, санкции заметно смягчили. На остров Свободы массово устремились американские туристы. Но во время первого срока Дональда Трампа всё вернулось на круги своя, потепление отношений осталось в прошлом, и Куба снова включили в американский список стран – спонсоров терроризма. При демократе Джо Байдене почти ничего не изменилось, были сделаны послабления лишь для сферы туризма и денежных переводов.

Понятно, что кубинцам не впервые преодолевать трудности. Ведь страна смогла пережить прекращение сотрудничества с СССР. В 1989–1993 годах ВВП снизился почти на 40 процентов, многие рынки сбыта в бывших соцстранах были потеряны, около 7 тысяч советских специалистов вынуждены были уехать домой. Американцы в это время ввели новые ограничения: запретили связанным с Кубой судам заходить в порты США и фактически заблокировали денежные переводы на многострадальный остров.

Но уже в 1994 году экономика начала выходить из кризиса. Были созданы три свободные экономические зоны, запрет на свободный оборот валюты отменили, как и государственную монополию на внешнюю торговлю. Начал активно развиваться иностранный туризм, при поддержке Испании появились сети современных отелей. В 2010 году было разрешено частное предпринимательство.

В 2018 году Куба начала сотрудничать в рамках китайского проекта «Один пояс и один путь», а в 2020-м стала государством-наблюдателем в Евразийском экономическом союзе. Сотрудничество с КНР развивается буквально на глазах. Пекин только в этом году профинансирует 55 проектов внедрения солнечной энергетики. После старта партнерства в рамках проекта «Один пояс и один путь» Китай уже инвестировал значительные суммы в транспортную и портовую инфраструктуры и сферу коммуникаций.

Карибская республика не состоит в МВФ, куда её услужливо приглашали в 2016 году, и ничего ему не должна. С кредиторами, такими как Россия, Китай, Алжир и Турция, она успешно договаривается о реструктуризации задолженности.

Куба продолжает сражаться за свободу, за идеалы, которые позволили стать на собственный путь, пережить геополитические катастрофы и выдержать жесткие санкции.

Владимир ДЕМЬЯНОВ
gazeta-pravda.ru

**ПОРА
ДЕЙСТВОВАТЬ –
ВСТУПАЙ В КПРФ!
ЕСТЬ ВОПРОСЫ?
ЗВОНИ!**

САМАРА:
БЕЗЫМЯНКА (КИРОВСКИЙ)
8 (927) 218 14 02

ПРОМЫШЛЕННЫЙ
8 (927) 204 20 09
КУЙБЫШЕВСКИЙ
8 (903) 334 34 09

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ
8 (904) 745 45 44

КРАСНОГЛИНСКИЙ
8 (903) 302 11 11

САМАРСКИЙ
8 (996) 743 59 29

СОВЕТСКИЙ
8 (927) 208 55 54

ЛЕНИНСКИЙ
8 (917) 013 61 88

ОКТЯБРЬСКИЙ
8 (927) 200 74 92

ТОЛЬЯТТИ:
8 (848) 226 59 05
СЫЗРАНЬ:
8 (917) 037 89 30

ЖИГУЛЕВСК:
8 (937) 210 08 77

НОВОКУЙБЫШЕВСК:
8 (963) 910 03 49

ОКТЯБРЬСК:
8 (937) 234 77 31

КИНЕЛЬ:
8 (927) 203 71 55
ОТРАДНЫЙ:
8 (927) 616 54 39

ПОХВИСТНЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 004 77 98

СЕРГИЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (961) 386 41 81

НЕФТЕГОРСКИЙ РАЙОН:
8 (917) 951 11 74

КОШКИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 754 78 90

БОГАТОВСКИЙ РАЙОН:
8 (937) 078 46 01

БОРСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 204 37 94

ЕЛХОВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 702 61 99

КАМЫШЛИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 736 54 57

КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН:
8 (927) 719 36 62

КРАСНОЯРСКИЙ РАЙОН:
8 (929) 700 8263

БЕЗЕНЧУКСКИЙ РАЙОН:
8 (939) 712 97 73

СЫЗРАНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 770 84 42

по вступлению
в КОМСОМОЛ:
8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»:
vk.com/lksm_samara

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ЗАРАНЕЕ СПАСИБО!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

Банковские реквизиты
АНО «Газета «Трудовая Самара»:

ИИН: 6317044262

КПП: 631701001

Р/с: 40703810454400025044

Наименование банка: Поволжский банк
ПАО «Сбербанк России», г. Самара

БИК: 043601607

Корр. счет: 3010181020000000607
(с пометкой «Для пожертвований»)

30 ЛЕТ КАПИТАЛИЗМУ

КАКИЕ ПЛОДЫ ДАЛА «РЫНОЧНАЯ ЭКОНОМИКА» РОССИИ

С 1991 года в России был свергнут социалистический строй и начал переход к капитализму. Прошло более трех десятилетий. Сегодня можно подвести первые серьезные итоги. Ниже – сравнение ключевых показателей тогда и сейчас, в 2025 году.

Население страны

1991 г. – 148,3 млн человек;
2025 г. – около 146 млн.
За 30 лет – убыль, несмотря на миграцию. Миллионы умерли преждевременно, миллионы уехали.

Число школ

1991 г. – 66 тыс.;
2025 г. – менее 40 тыс.
Тысячи сельских школ закрыты, особенно в малых населенных пунктах. Доступ к образованию ограничен.

Число больниц

1991 г. – около 20 тыс.;
2025 г. – менее 5 тыс.
Массовое закрытие медицинских учреждений, особенно в провинции. Взамен – платная медицина и «оптимизация».

Пенсионный возраст

1991 г. – мужчины: 60 лет, женщины: 55 лет;
2025 г. – мужчины: 65 лет, женщины: 60 лет.
Несмотря на ухудшение качества жизни и

снижение доступности медицины, людей заставили работать дольше.

Пенсионная реформа прошла вразрез с волей большинства граждан.

Доля промышленности в ВВП

1991 г. – около 45%;
2025 г. – менее 30%.
Россия из индустриальной державы превратилась в сырьевую придаток с упором на нефть, газ и металлы.

Социальное неравенство (коэффициент Джини)

1991 г. – около 0,24;
2025 г. – около 0,41.
Разрыв между бедными и богатыми вырос в разы. Миллиардеров стало больше, бедных – тоже.

Число миллиардеров (в долларах)

1991 г. – 0;
2025 г. – более 100.
Класс олигархов стал символом «новой России». Их богатство сформировалось за счет приватизации и экспортной ренты.

Экономическая самостоятельность

1991 г. – СССР производил 90% всего необходимого для страны и человека;
2025 г. – Россия зависима от импорта в сфере технологий, оборудования, медицины, семян, запчастей.

Суверенитет – на словах, зависимость – в реальности.

Число заводов и фабрик

1991 г. – около 150 тыс.;
2025 г. – значительно меньше, точные данные скрываются.
Большинство промышленных предприятий 90-х разрушено, а новые – единичны и часто на иностранных компонентах.

Доверие к власти и вера в будущее

1991 г. – более 60% граждан верили в лучшее;
2025 г. – массовое недоверие, апатия, эмиграционные настроения.
Власть имитирует «стабильность», но молодежь не видит перспектив в стране.
Выводы. За 30 лет капитализма Россия утратила демографическую, промышленную и социальную стабильность, разрушила систему образования и здравоохранения, усилила неравенство социальных слоев населения. При этом ни «свободы», ни «достатка», обещанных в 1991 году, большинство граждан России так и не увидело.
Социализм, несмотря на все его проблемы, оставил после себя страну с мощной экономикой, наукой, социальной защитой.
Капитализм – красивую обертку и глубокий кризис внутри.

Владимир НОВИКОВ,
депутат Саратовской городской думы
t.me/deputatnovikov

ПОЗДРАВЛЯЕМ! день рождения в августе отметят:

4 августа – Бабынкина Ольга Викторовна, член Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», заведующая отделом организационно-партийной и кадровой работы Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»;

13 августа – Федоров Максим Анатольевич, член Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», Первый секретарь Комитета Октябрьского местного районного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» города Самары, депутат Самарской Губернской Думы;

20 августа – Говорков Геннадий Александрович, член ЦКРК КПРФ, председатель Контрольно-ревизионной комиссии Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», депутат Самарской Губернской Думы;

20 августа – Абдукаримова Наиля Исмаиловна, Первый секретарь Кошкинского местного районного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»;

21 августа – Бакаева Алина Дамировна, руководитель Самарского регионального отделения ВЖС «Надежда России», депутат Думы г. о. Самара;

23 августа – Сошников Валентин Викторович, член Комитета Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», руководитель юридической группы Комитета Самарского областного отделения КПРФ, член Избирательной комиссии Самарской области с правом решающего голоса;

23 августа – Левчев Сергей Алексеевич, секретарь первичного партийного отделения КПРФ «Исаакинское» Самарского областного отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

А ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА ГАЗЕТУ

«ТРУДОВАЯ САМАРА»?

ТОВАРИЩИ!

У вас есть возможность регулярно получать правдивую информацию о событиях в регионе и за его пределами. У нас на страницах вы сможете прочитать статьи и репортажи о новых антинародных действиях российских властей, узнать о том, что предпринимают люди труда в борьбе за свои права.

Подписаться на газету «Трудовая Самара» можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),

ИНДЕКС – ПО 140

а также в киосках «Роспечать» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

**ПИШЕМ ТО,
ЧТО ДРУГИЕ
БОЯТСЯ СКАЗАТЬ!**



ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ЗАРАНЕЕ СПАСИБО!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их:

Банковские реквизиты
АНО «Газета «Трудовая Самара»:

ИНН: 6317044262

КПП: 631701001

Р/с: 40703810454400025044

Наименование банка: Поволжский банк
ПАО «Сбербанк России», г. Самара

БИК: 043601607

Корр. счет: 30101810200000000607
(с пометкой «Для пожертвований»)

Газета отпечатана в Самарском филиале
ООО «Типография КомПресс-Москва»
(443082, Самарская область, г. Самара,
улица Клиническая, 257, т. 268-96-90)
Тираж 5 000 экз. Цена свободная.
Заказ 1324

Подписано в печать 28.07.2025.

По графику: в 14.00. Фактически: 14.00

23 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

ТРУДОВАЯ Самара

12+

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 44309, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №7-1694 от 20.11.2002

Товарищ! Прочитал газету – передай другому!

Главный редактор: Е. В. Федоринов
Верстка: В. Н. Фирсов
Корректор: М. А. Фадеева

Адрес редакции: 443100, Самарская обл.,
г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 8-937-175-5226
E-mail: trud-samara@bk.ru

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Индекс
ПО140